

折些纸青蛙 来逗老虎玩

提高动物的“幸福指数”，你也能出一份力

为老虎折纸青蛙？给它当玩具吗？

错！其实是要把肉塞入纸青蛙，让老虎自己撕开来吃，让它在吃食的过程中多点乐趣。

还记得不久前快报报道的红山动物园打算给动物进行丰容改造的消息吗，这项提升动物生活“幸福指数”的工作已经开始，红猩猩、金丝猴、小熊猫等最先享受起丰容带来的乐趣。春节期间，红山还邀请市民来给它们的“幸福指数”打打分，看看哪些丰容工作合理，哪些还需改进。同时还有机会亲手参与这些有意思的工作，比如折纸青蛙、编鸟巢。



麻袋里装上肉块让三只狮虎兽玩得不亦乐乎 快报记者 赵杰 摄

有好玩的，乐申不呕吐了

昨天，红猩猩乐申多了一个新玩具——吊床。显然，乐申对它非常有兴趣，开心地爬上爬下，又拖又拽；一会儿，又跑到高低杠那边，对吊在上面的半球形物体发生兴趣；这是另一个新玩具，用钢条做成的“篮子”，里面塞满了花生，因为外表的缝隙很小，红枣不会直接掉出来，必须想办法伸手指头去挖，才能吃到。

乐申很聪明，很快就吃到一颗红枣，兴奋地又爬上吊床，玩一会儿，再跑过来挖红枣，像是发现了一个神奇的宝藏。不一会儿，感觉灵敏的它发现，地上新铺的稻草里，似乎也暗藏玄机，一头扎进去扒拉，果然，找出了几个坚果。

“这个吊床，我们昨天用粗绳子编了一整天。”别看就多了这么几样东西，乐申的状态一下子就不同了，特别兴奋，整天玩个不停。“而且，今天它好像没有呕吐！”饲养员惊喜地观察到这个变化。因为总有游客喂食，乐申吃坏了肠胃，经常出现呕吐现象，开始是生病，可后来，无聊的乐申竟然以呕吐为乐，明明胃病已经好了，也主动把吃进的食物呕吐出来。

洒豹子尿，阻挡猴子乞食

金丝猴的笼舍，则增添了麻绳和木板做的悬桥，站在上面晃晃悠悠的感觉，与在自然界中攀爬很像。

小熊猫馆也变了样，墙壁上画着茂密的丛林，还画了只它们的同伴。还有更逼真的环境：工作人员用树桩做了个栖架，栖架上挖了些洞，插上竹枝，看上去就像片天然的小竹林。在高处，还特意建了个产房——它们有在高处树洞待产的习惯。

“很多丰容工作，正在陆续地做。”工作人员介绍，他们有个设想，收集一些豹子尿，洒在金丝猴馆的栅栏上。去过红山的游客可能会发现，一到灵长馆，金丝猴和长臂猿最爱伸手向游客讨要吃的。它们太聪明了，由于游客的投食行为，让它们养成了“乞食”的习惯。这让动物园很头疼，根治它们的不良习惯，也是“丰容”改造的重点之一。

“我们要在栅栏旁洒上豹子尿。”工作人员说，也许，猴子会本能地害怕这种气味，不敢再靠近栅栏了。

效果究竟如何，还得等过几天实施了才知道。

读者送的轮胎将派上用场

猛兽的喂食方式也悄悄发生了改变。

昨天上午，到了开饭时间。狮虎兽馆里，扔进来两块牛肉，一个麻袋。奇怪的一幕出现了，3只狮虎兽不约而同扑向麻袋，对两块肉却毫无兴趣。

原来，麻袋里也藏着肉。它们嗅到了血腥的味道，霎间时，麻袋已经被凶猛的狮虎兽

撕开，它们抢夺着里面的肉，吃完了又拖着麻袋玩。“这种麻袋是粗纤维很安全，即使有一些碎片被它们不小心吃下去，也没有伤害。”

让动物们边吃边玩，这将是红山在春节期间的“大动作”。记者了解到，春节期间，园方也将邀请市民来参与类似的活动。比如，喂养老虎时，市民帮忙折叠纸青蛙，将肉塞到里面。这在国外有人做过实验，肉的表面铺上白纸，白纸上再画出斑马线，“老虎还以为那就是斑马呢，格外兴奋。”

热心读者陆女士通过快报捐献了20只废轮胎给红山。这些轮胎，很快也将派上大用场。工作人员介绍，在大象馆、豹子馆以及灵长馆，都可以使用，比如做秋千，或者拴在一起让大象用鼻子卷着玩，它们会很喜欢。

据了解，节日期间，红山动物园还将邀请市民评比“动物生活幸福度”，让大家都来为动物的幸福指数打打分。当然，如果您有已经不需要用的旧东西，也可以继续送到红山动物园，但请保证捐过来的衣物玩具等，都是干净的。

另外，寒假期间，即1月22日至2月8日，中小学生凭学生证，只要付10元即可畅游动物园，比普通门票优惠了20元。

通讯员 白亚丽
快报记者 孙兰兰

金陵刻经印刷技艺要捆绑申遗

三年普查，南京摸出1129项非遗

快报讯（记者 胡玉梅）记者昨天获悉，国家级非遗金陵刻经印刷技艺有望再晋升一级，跻身世界非遗之列。权威人士介绍，目前国家文化部已经紧急要求金陵刻经印刷技艺和扬州雕版印刷技艺捆绑申报世遗，今年申报文本将提交到相关部门。

“远离喧闹的尘世，远离现代化的印刷方式和现代化的机器，以纯手工的方式雕刻印刷着经书，这是中国雕版印刷技艺的珍贵遗存；它保持着民族文化的传统，它留存在着民族文化的精粹。”这是非遗专家们对金陵刻经印刷技艺的评价。据南京市非遗保护中心主任王露明介绍，目前金陵刻经印刷技艺已经和扬州传统雕版印刷技艺联合做了相关的材料申请世界非物质文化遗产。之所以选择联合申请的

形式，是因为这两项技艺有相似性，而且都属于传统技艺的类别。“如果分开申请，成功的几率并不大，但把它们整合起来，很可能有戏。”

在清同治五年，我国近代佛教文化复兴奠基人杨仁山居士等创办了金陵刻经处，传承我国佛教文化及古代佛经、佛像木刻雕版印刷技艺。“金陵刻经印刷技艺保持了中国古代传统的木刻水印技术，该技艺有刻版、印刷及装订三项内容，包括写样、上样、雕刻、放板等20余道工序，每道工序均留有传统的口诀。”

“金陵刻经处不仅完整地保存了中国古老的木刻水印技艺的精髓，还收藏了大批珍贵的佛经版。”金陵刻经处有一个神秘的地方——经版楼。里面一块块看起来黑乎乎并不起眼的旧木板，是自唐以

来就久已散失的佛教典籍，都是绝无仅有的佛经版本。直至今天，全国甚至国外各大寺院的经书，也都出自这个经版楼里的版本，被称为金陵版。据金陵刻经处相关负责人介绍，目前，金陵刻经处收藏经版12.5万余块，包括经籍1500多种1.3万卷，是全国佛典图像刻版的总汇。

据悉，经过三年的摸底，南京的非遗普查终于结束了，王露明告诉记者，南京全市一共摸出了1129个非遗项目，非遗线索近2000个。“一开始，我以为南京的非遗也就只有200~300多项，但越普查线索越多。三年下来，非遗项目已经大大超出了意料。”王露明说，目前，南京市非遗的家庭已经大致摸清，传承人的情况已经基本掌握，价值层次也已经基本界定。

“以茶代酒”出自南京

雨花茶博物馆有望下月建成开放

第一台雨花茶制茶机器，终于光荣“退休”。昨天，记者在刚建好的雨花茶博物馆里看到了它。去年春天还在担负着炒茶重任的它，最近“住”进了这里。坐落在雨花台风景区的雨花茶博物馆，已经开始面向市民试开放。等到春天，整个雨花茶文化区建成后，市民不但可以参观，还能亲手参与炒制雨花茶。

“以茶代酒”出自南京

在雨花台风景区的西侧，绿竹掩映中有一幢古典园林式的二层小楼。这就是刚刚建成的雨花茶博物馆，建筑面积820平方米，用图文、实物展示，讲述了南京的茶文化历史，以及雨花茶的“前世今生”。

博物馆陈列分成三部分：金陵茶话、雨花新篇、雨花茶香三部分。“南京的茶文化很悠久。”雨花台纪念馆馆长向媛华介绍，最早的“以茶代酒”这个典故就出自南京。《三国志·吴志·韦曜传》记载：吴国的第四代国君孙皓嗜好饮酒，每次设宴，来客至少饮酒七升。但是对他博学多闻而酒量不大的

朝臣韦曜甚为器重，常常破例。每当韦曜难以下台时，他便“密赐茶口以代酒”。还有“齐武帝设茶作祭品”、“陆羽栖霞寺采茶”等，也都发生在南京。

而我们现在的饮茶方式，也与明太祖朱元璋有关，他对饮茶作了重大改革：下诏废除团茶，改制叶茶（散茶），不但减轻了茶农为造团茶所付出的繁重苦役，也带动茶的品饮方式发生根本变化，茶器具也应运变异，此后紫砂器异军突起。

雨花茶文化区将免费开放

一年的出口茶叶换回机器

最有趣的是实物展示。除了一些竹编的烘茶器、筛子等，记者还见识了几种老式机器。

一台陈旧的庞然大物，是南京第一台雨花茶制茶机，用在“整形”这个步骤，1983年从日本买来，一直用到去年，才光荣退休。“以前整形都是用人工搓条的方法，产量上不去。”向馆长介绍，用传统方法每人每天只能炒制2斤干茶，雨花茶的年产量始终徘徊在600公斤左右。后来发现日本的“玉露”茶与雨花茶形状很相似，都是松针状的，于是雨花

茶厂派人去日本考察，又请人改造机器，第一台雨花茶制茶机就此诞生。茶厂用自己出口茶叶创的外汇买回来这台机器，“我们从1966年开始出口雨花茶，每年换两三千美元。这台机器就用了我们一年出口茶叶的钱。折成人民币15088.11元。这对当时的茶厂来说，可是一大笔开支。”不过，这笔投入非常值，当年的产量就翻了26倍！

雨花茶文化区将免费开放

据介绍，整个雨花茶文化区占地160亩，除了博物馆，还有两幢建筑：茶加工厂和茶艺坊。而在周围的树林下，也将种植上茶树。市民在博物馆参观完茶的历史，就可以顺着木栈道，来到加工厂，在专门的参观走廊上，透过大大的玻璃窗，观看整个制茶过程，包括采摘、炒制；有兴趣的还可以来尝试一下，亲自炒一锅香气四溢的雨花茶。

据了解，雨花茶文化区有望在下月全部建成，届时将免费向市民开放。

快报记者 孙兰兰

“SONATA领翔”的中国情愫

—江苏万帮举办领翔试驾会

1月19日下午，在南京市浦口区汤泉镇南京大吉温泉度假村和万帮SONATA·领翔来了一次亲密接触。北京现代汽车江苏万帮全程组织了本次“SONATA领翔的中国情愫”试驾会，活动现场众多媒体踊跃试驾，试驾之后对领翔也是好评如潮。

动力:世界品质 傲视同级

采用第二代Theta发动机是“SONATA领翔”的最大亮点之一。第二代Theta发动机采用的是同级别车型中先进的双CVVT连续可变气门正时技术，

它会根据发动机的工作状况，实时调整发动机气门的开闭时间，改变进气量，从而改善发动机的动力性和经济性。

操控:完美科技 尽显卓越

“SONATA领翔”强劲发动机匹配的是一款全新的5速H-Matic手/自一体变速箱，其与发动机的完美配合，让动力传输更加顺畅。这款变速箱采用了阶梯式档位设计，减少了直线档位的误操作几率，使换挡更为平顺自如，这不仅提高了安全



性，同时也增强了操控的手感。

配置:彰显人性 精致便捷

“SONATA领翔”的产品定位是“实力科技 中坚座驾”。“SONATA领翔”的整体内饰设计精致、豪华，全方位的科技设置完美融合了对驾驶者的关怀和对操控便捷性、舒适性的不懈追求。

BenQ Joybook Lite U101 邀你玩变脸，耍风格！

现代人每天都在重复相同的生活轨迹，同样的工作、同样的餐厅、同样的行车路线……就连每天拿在手里的笔记本电脑，也开始让人审美疲劳。生活里的惊喜和新鲜越来越少，动力也在慢慢消失。拯救活动力，BenQ Joybook Lite U101换壳大行动，邀你玩变脸，耍风格！



工作及娱乐时都能lookin'great，展现非凡个人品位！上市价格仅3499元！还有独家豪华大礼相送：价值199元Targus双面防震包、价值399元有表情会撒娇的心情互动鼠标（仅限搭载XP机种），和购机一月内至BenQ官网成功注册即可获得电池质保免费升级到12个月的超值服务！

绿巢真丝馆的产品独一无二 床上用品也玩起“限量版

限量版手机，限量版珠宝，限量版床上用品……你听说过“限量版床上用品”么？笔者日前在太平商场6楼的绿巢真丝馆了解到，所谓“限量版床上用品”就是拥有多款专版花形的床上用品，每种只生产50件、100件等。这种限量版尤其受到时尚新锐准新人的追捧。而绿巢真丝馆的产品全部参加过法兰克福家纺博览会并获奖，每一件产品都独一无二。

据介绍，从全棉到真丝，床

上用品经历了一个由简到繁再到简的过程。以往，真丝床上用品的花费上高达1至2万元。而绿巢真丝馆的“独家”特色相当受新人们的关注。原来，绿巢真丝馆的产品全部参加过法兰克福家纺博览会并获奖，还独家买断19种花形为专版花形。而普通真丝馆的花形顶多4.5种。因此，绿巢的很多产品便是“限量版”。更值得一提的是，在真丝面料上提花，需要很高的工艺水平。